

# A Tihanyi-félsziget Európa Diplomát kapott

A díjat *José-Maria Ballester*, az Európa Tanács Kulturális és Természeti Örökség Igazgatóság vezetője adta át *Persányi Miklós* környezetvédelmi és vízügyi miniszternek.

Az 1965-ben alapított Európa Diploma Európában a kiemelkedő jelentőségű védett természeti területeknek, elsősorban nemzeti parkoknak nyújtott legmagasabb nemzetközi elismerés, afféle „kis világörökség”. A most elnyert Diplomával Tihany olyan elő-

kelő társaságba került, mint pl. az Abruzzo Nemzeti Park Olaszországban, a Donana Nemzeti Park Spanyolországban, vagy a Peak District Angliában. Ezekben a parkokban az egyedülálló természeti és táji értékek mellett közös a területek kezelésének kiemelkedő színvonala és magas látogatottsága.

Az Európa Diplomát az Európa Tanács adományozza azoknak a színvonalasan védett természeti területek-

nek, amelyek az európai természeti örökség megőrzése szempontjából tudományos és esztétikai értékeik alapján kiemelt nemzetközi jelentőséggel bírnak.

Európa 63-ik Diplomával kitüntetett területe Tihany. Magyarországon eddig az Ipolytarnóci Természetvédelmi Terület és a Duna-Ipoly Nemzeti Park területén található Szénás-hegyek nyerte el ezt az elismerést.

(KVM közlemény)

## Büntetlenül irtják a brazil esôerdôket

Hihetetlen tempóban folyik a brazíliai esôerdôk irtása: 2001 és 2002 között negyven százalékkal nagyobb terület taroltak le, mint bármikor az utóbbi évtizedben. A legújabb mûholdfelvételek szerint – szemben a 2001-ben megtisztított 18 166 négyzetkilométernyi területtel – tavaly már 25 476 négyzetkilométernyi erdôség vált pusztasággá a termôterületet növelô farmerek fairtó igrkekezete miatt – adta hírül a BBC.

A környezetvédô szervezetek növekvô aggodalommal figyelik, hogy a fakitermelés ütemének kívánatos csök-

kenése helyett immár drámai mértékben fogynak az esôerdôk, elsôsorban az Amazónia déli részén gyorsan szaporodó szôjatermelô farmok érdekei és profitéhsége miatt.

Jó hír, hogy az erdôirtás mérséklését célzó javaslatait várhatóan már a jövô héten elôterjeszti a brazil kormány. Ám a BBC megjegyzi: az esôerdôk védelmét hosszú idô óta szorgalmazó Marina de Silva, az új környezetvédelmi miniszter nincs könnyû helyzetben. Az erdôirtást ugyan már pontosan nyomon követheti Brazília sok millió dollárt érô mûholdja

és radarfigyelô rendszere, ám a lelkes környezetvédô szervezeteknek a takarékos költségvetésbôl annyi sem jutott, hogy benzint vegyenek az autójukba, és lefûleljék az illegálisan tevékenykedô favágókat és farmereket. Emellett Brazília kaotikus igazságszolgáltatási rendszerében annyi a törvény adta kibúvó és olyannyira eluralkodott a korrupció, hogy a tettesek csaknem minden esetben büntetlenek maradnak.

Az amazóniai esôerdôk adnak ott-hont a világon élô valamennyi állat és növény harminc százalékának, ám Brazíliában már 243 ezer négyzetkilométernyi területtel, vagyis öt százalékkal csökkent a fák élôhelye az utóbbi tizenöt évben.

(Magyar Nemzet)

## Megjelent >>>>>>

**Az FVM  
Képzési és Szaktanácsadási Intézet**  
1223 Budapest, Park u. 2.  
Tel.: 06/1/362-8100

**Erdész-, faipari mérnöki, szakirányú  
pedagógiai végzettséggel és  
tanítási gyakorlattal rendelkező kollégákat  
keres szakreferensi munkakörbe.**

**Jelentkezés  
részletes szakmai önéletrajzzal.**

**Határidô: 2003. szeptember 10.**

**Felvilágosítást ad: Pataki Tamás fôigazgató,  
az intézet fenti címén és telefonszámán.**

